
TOP 10TOP 10
februarie 2023februarie 2023

5+

8+

5+

5+

6+

7+

7+

8+

10+

5+

Nr 3 / ANul iv / 30 mArtie 2023

www.humanitasjunior.ro

o revistă prietenă cu imaginaţia
apare în ultima joi a fiecărei luni

Ora 49Ora 49

„Ari și Joni au jucat jocul. Vreme de două 
zile și două nopți dormiseră cu rândul, 
mâncaseră te miri ce – resturi găsite prin 
dulapuri, adică mai ales snacksuri din 
porumb. Îi dureau ochii și încheieturile. Ari 
avea bășici la degetele mari de la ambele 
mâini, însă nu-i păsa.

Kepler62 – o serie premiată, tradusă 
în 23 de ţări, o lume distopică unde 
prietenia e pusă la încercare, un univers 
necunoscut de explorat.

Pământul nu mai e cum îl ştim, e 
suprapopulat şi secătuit de resurse, iar 
Guvernul Global decide că trebuie să ia 
măsuri: să trimită o misiune de explorare în 
spațiu, spre un nou sistem planetar. Ca să 
fii eligibil pentru această misiune, trebuie 
să termini cel mai dificil și mai greu de 
procurat joc din lume, Kepler62.

Ari, în vârstă de 13 ani, are grijă de fratele 
lui mai mic, Joni, care s-a îmbolnăvit de un 
virus necunoscut. Printr-o întâmplare cel 
puțin bizară, Joni reuşește să să facă rost de 
jocul misterios, iar cei doi îl joacă trei zile 
încontinuu, fără să ştie ce se întâmplă când 
treci la ultimul nivel sau, mai mult, dacă 
Kepler62 este doar un joc sau o poartă spre 
altceva…
În orice caz, o aventură uimitoare e pe cale 
să înceapă.

Kepler62Kepler62
Cartea întâi: InvitaţiaCartea întâi: Invitaţia

Traducere din finlandeză de Andreea Niță

atins. Devenise mai degrabă o expediție. Ari 
avea senzația tot mai intensă că lângă el se 
afla cineva. O ființă înzestrată cu simțuri, 
fragilă, pe care trebuia s-o protejeze. S-a 
uitat la Joni, care dormea pe canapea. 
Fratele lui mai mic era cufundat în somn, 
însă Ari îi simțea prezența tot mai puternic, 
iar asta era incitant și totodată înfricoșător.

Ora 78Ora 78

Nivelul 99. Ari și Joni ajunseseră într-un 
punct mort. Probabil așa pățiseră toți cei 
care jucau acest joc. Joni chiar vorbise 
despre asta pe un forum despre jocuri video. 
Nimeni nu găsise vreo soluție, cu toate 
că milioane de oameni din toată lumea o 
căutau. Auziseră că un tip din Norvegia, 
care-și spunea Halfman-halfbiscuit05, era 
pe punctul de a descoperi o cale să treacă 
de nivelul 99, sau cel puțin așa zicea, dar nu 
voia să împărtășească nicio informație cu 
nimeni.

Ecranul era aproape negru. Undeva în 
întuneric se vedea gura unei peșteri 
în adâncul căreia sălășluia ceva 
înspăimântător, la care n-aveau cum să 
ajungă. Băieții nu puteau trece pe lângă 
intrarea în peșteră fără ca acea creatură 
să nu-i atace. Nu le era clar nici ce fel de 
creatură era aia și nici cum ar fi putut s-o 
învingă.
Ari și Joni încercaseră cele mai puternice 
arme pe care le aveau, de la pistoale cu aer 
comprimat la puști cu laser.
Nivelul 99. O singură viață rămasă. Una 
singură.“ (fragment)

TIMO PARVELA (n. 1964) 
este cel mai cunoscut şi mai 
premiat autor finlandez 
contemporan de literatură 
pentru copii. Cărţile sale 
se află mereu în fruntea 
topurilor de vânzări, 
figurează în programa 
şcolară finlandeză şi sunt 
traduse în peste 30 de limbi.

BJØRN SORTLAND (n. 1968) 
este un scriitor norvegian 
premiat, care a semnat de-a 
lungul carierei atât cărţi 
ilustrate, cât şi romane 
pentru copii şi adolescenţi. 
Cărţile sale au fost traduse 
în peste 20 de limbi.

PASI PITKÄNEN (n. 1984) 
este scriitor şi ilustrator 
de succes. Cărţile sale 
ilustrate au fost publicate 
în peste 30 de ţări. De 
asemenea, a lucrat la Rovio 
Entertainment ca ilustrator 
şi creator de personaje.

În pregătire

Începutul jocului nu era cu nimic ieșit din 
comun. Personajul principal era absolut 
normal, avea o armă și trebuia să împuște 
tot felul de monștri. Ari și Joni jucau pe 
rând, practic cu același personaj. Aleseseră 
să fie Tieran, un străvechi războinic 
finlandez. Misiunile erau ușoare și, pe 
măsură ce jucau, dobândeau tot mai multe 
arme, puteri magice și mai mult din orice 
ai fi putut câștiga la alte jocuri. Primele 
niveluri s-au dovedit atât de ușoare, încât 
cei doi se întrebau oare de ce zicea toată 
lumea că era cel mai dificil joc din lume. La 
nivelul 5 au primit un tun cu protoni, cu 
care erau de-a dreptul invincibili.
De la nivelul 10, însă, lucrurile au început 
să se schimbe. Băieții aveau senzația că 
intraseră ei înșiși în joc, iar jocul în sine era 
altfel. Se transformase într-o călătorie spre 
o destinație finală, aproape imposibil de 
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Traducere din franceză de Elena Ciocoiu

Descoperă noua colecţie pentru adolescenţi, Young Fiction Fantasy!Descoperă noua colecţie pentru adolescenţi, Young Fiction Fantasy!

VIZITATOAREA DIN OGLINDA
VIZITATOAREA DIN OGLINDA

BESTSELLER INTERNATIONALBESTSELLER INTERNATIONAL

Cu milioane de fani și tradusă în 17 limbi, saga Vizitatoarea din oglindă este o aventură plină de intrigi  
şi suspans împletită cu o emoţionantă poveste de dragoste, imaginând un univers fantastic, devenit cult.

Logodnicii ierniiLogodnicii iernii
Primul volum al seriei, Logodnicii iernii, a câștigat concursul de debut organizat de 
Gallimard Jeunesse, RTL și Télérama (2013) și a fost recompensată cu Grand Prix de 
l’Imaginaire (2016).

Într-un univers alcătuit din douăzeci şi 
una de arce – insule cereşti plutitoare, 
rupte din ceea ce a fost odată Pământul –, 
trăieşte Ophélie, o tânără introvertită şi 
genială, înzestrată cu darul de a citi trecutul 
lucrurilor şi de a călători prin oglinzi. Casa ei 
e Anima, „arca pe care obiectele prind viaţă“, 
unde fata îşi petrece timpul studiind cu atâta 
pasiune trecutul, încât uneori pierde din 
vedere viitorul.

Când familia o logodeşte cu Thorn, membru 
al puternicului clan al Dragonilor, Ophélie 
se vede silită să părăsească Anima şi să-şi 
urmeze destinul la Curtea din Cetacera, 
capitala arcei îngheţate de la Pol. Acolo, 
într-o lume străină, prinsă în intrigi şi jocuri 
de putere, Ophélie va descoperi că este cheia 
unei enigme de care depinde soarta lumii 
sale.

„Frântură„Frântură
La început eram toți unul.
Dar Dumnezeu socotea că suntem nepotriviţi 
să‑l mulţumim aşa şi a început să ne divizeze. 
Dumnezeu se distra mult pe seama noastră, 
apoi Dumnezeu obosea şi uita de noi. Dumnezeu 
putea fi atât de crud în indiferenţa lui, încât mă 
înspăimânta. Dumnezeu ştia să fie şi duios, şi 
l‑am iubit cum n‑am iubit pe nimeni.
Cred că toţi am fi putut să trăim fericiţi cumva, 
Dumnezeu, eu şi ceilalţi, fără cartea asta 
blestemată, care mă dezgusta. Ştiam ce mă leagă 
de ea în cel mai respingător mod, dar oroarea 
aceea a apărut mai târziu, mult mai târziu. 
N‑am înţeles imediat, eram prea neştiutor.
Îl iubeam pe Dumnezeu, dar uram cartea aceasta 
pe care o deschidea din senin pentru te miri ce – 
tare îl mai distra asta pe Dumnezeu. Când era 
mulţumit, Dumnezeu scria. Când era mânios, 
Dumnezeu scria. Şi uite‑aşa, într‑o zi în care 
era în toane foarte proaste, Dumnezeu a făcut o 
năzbâtie mare de tot.
Dumnezeu a făcut lumea fărâme.

ArhivarulArhivarul
Se spune adesea despre casele vechi că au 
suflet. Pe Anima, arca pe care obiectele prind 
viaţă, casele vechi ajung de multe ori să aibă 
o fire îngrozitoare. Clădirea Arhivelor de 
Familie, de pildă, era tot timpul ursuză. Cât 
era ziua de lungă îşi arăta nemulţumirea 
trosnind, scârţâind, şuierând şi pufnind. 
Nu-i plăcea curentul care îi trântea uşile 
neînchise bine vara. Nu-i plăceau ploile care-i 

îmbâcseau streaşina toamna. Nu-i plăcea 
umezeala care i se strecura în ziduri iarna. 
Nu-I plăceau buruienile care îi tot năpădeau 
curtea în fiecare primăvară.
Dar, mai presus de toate, clădirii Arhivelor 
nu-i plăceau vizitatorii care nu respectau 
programul. Precis că de-asta, în zorii acelei 
zile de septembrie, clădirea trosnea, scârţâia, 
şuiera şi pufnea şi mai rău ca de obicei. 
Simţea că vine cineva, cu toate că era încă 
mult prea devreme pentru consultat arhive. 
Vizitatorul acela nici măcar nu stătea în faţa 
uşii de la intrare, pe scară, ca un vizitator 
respectabil. Nu, pătrundea în clădire ca un 
hoţ, direct prin garderoba Arhivelor.
Un nas începea să crească din mijlocul unui 
dulap cu geamuri. Nasul tot ieşea. În urma lui 
răsăriră curând o pereche de ochelari, arcada 
unor sprâncene, o frunte, o gură, o bărbie, 
nişte obraji, nişte ochi, nişte fire de păr, un 
gât şi nişte urechi. Suspendat în mijlocul 
oglinzii până la umeri, capul se uită-n 
dreapta, apoi în stânga. Puţin mai jos, se mai 
ivi îndoitura unui genunchi, remorcând 
un corp care se smulse pe de-a-ntregul din 
dulapul cu geamuri, ca dintr-o cadă.
Odată ieşită din oglindă, din siluetă rămaseră 
doar o haină veche, uzată, o pereche de 
ochelari cenuşii, un fular lung, în trei culori. 
Şi sub toate straturile acestea se afla Ophélie. 
În jurul lui Ophélie, garderoba protesta acum 
din toate dulapurile, furioase din pricina 
acestei pătrunderi abuzive care nesocotea 
regulamentul Arhivelor. Mobilele scârţâiau 
din toate încheieturile şi băteau din picioare. 

Umeraşele se izbeau zgomotos, de parcă un 
duh nestăpânit le împingea unele într-altele.
Demonstraţia aceasta de mânie n-o intimidă 
pe Ophélie câtuşi de puţin. Era obişnuită cu 
firea bănuitoare a Arhivelor.
— Uşurel, murmură ea. Uşurel…
Numaidecât mobilele se liniştiră şi 
umeraşele tăcură. Clădirea Arhivelor o 
recunoscuse. Ophélie ieşi din garderobă şi 
închise uşa la loc. Pe plăcuță era scris:

ATENŢIE: SĂLI RECI
LUAŢI-VĂ O HAINĂ.

Cu mâinile-n buzunare, cu fularul lung 
atârnând, Ophélie trecu prin faţa unui şir de 
sertare cu etichetă: Registru de naşteri,  
Registru de decese, Registru de certificate de 
rudenie şi tot aşa. Împinse încet uşa sălii de 
lectură. Sala era pustie. Obloanele erau trase, 
dar lăsau să intre câteva raze de soare care 
luminau un rând de birouri în penumbră. 
Cântecul unei mierle, în grădină, făcea 
parcă şi mai intensă dâra aceasta de lumină. 
Era atât de frig în Arhive, încât îţi venea să 
deschizi toate ferestrele ca să intre aerul 
călduţ de afară. Ophélie rămase nemişcată 
o clipă în cadrul uşii. Se uită la firişoarele 
de soare care se strecurau uşurel pe parchet 
pe măsură ce se crăpa de ziuă. Inspiră adânc 
parfumul mobilelor vechi şi al hârtiei reci.
Curând Ophélie n-avea să mai simtă mirosul 
acesta în care se scăldase toată copilăria.“

(fragment)

Carte recomandată de

,,

CHRISTELLE DABOS s-a născut în 1980 pe 
Coasta de Azur, iar din 2005 trăieşte în Belgia. 
Scrie primele texte literare în timpul facultăţii şi 
curând începe să lucreze în cadrul comunităţii 
online de autori „Plume d’Argent“. La îndemnul 
lor, în primăvara lui 2012 se înscrie la concursul 
literar de debut organizat de prestigioasa editură 
Gallimard Jeunesse, RTL şi Télérama. 
Din cele 1.362 de texte primite, un juriu alcătuit 
din editori, scriitori, jurnalişti, librari şi public a 
desemnat câştigătorul în iunie 2013. Tetralogia 
din care face parte, Vizitatoarea din oglindă, 
este astăzi apreciată drept un adevărat fenomen 
literar.
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În curând

Cărți clasice, alese cu grijă, la care ne reîntoarcem adesea, 
pentru noile generații de elevi, profesori, părinți.

BIBLIOTECA DE 10

7+
Traducere din engleză și note de  

Anca Bărbulescu

Povestea doctorului DolittlePovestea doctorului Dolittle
într-o nouă traducereîntr-o nouă traducere

În aceeași colecție

John Dolittle este un doctor 
cu suflet bun, care iubește 
animalele și are de tot felul 
– peștișori aurii în iazul din 
grădină, șoareci albi într-un 
pian și un arici în pivniță. Dar, 
cu timpul, pe lângă casa lui 
se aciuează încă multe altele. 
Ca să le înțeleagă mai bine, le 
învață limba și se hotărăște 
să devină medic veterinar, 
iar vestea despre darul lui 
extraordinar se răspândește cu 
repeziciune. 

Într-o zi frumoasă de la mijlocul lui martie, Librăria Humanitas 
de la Cişmigiu s-a umplut de entuziasmul și glasurile juniorilor 
veniți să participe la atelierul „Micii filozofi“, pregătit de 
profesorul Doru Căstăian.
Primul modul, „Despre libertate“, a avut ca punct de plecare 
volumul Insula Libertății de Éric-Emmanuel Schmitt, apărut la 
Humanitas Junior, în seria Poveștile Bufniței.

Eveniment cu profesorul  Eveniment cu profesorul  
Doru CăstăianDoru Căstăian



MINICRONICA MINICRONICA 
RENATEIRENATEI

În fiecare număr al revistei, Renata 
Truțescu, cititoare pasionată, iubitoare
de literatură și colecționară neobosită de 
cărți bune, va deveni cronicar de carte și 
vă va spune ce povești au captivat-o în 
ultima vreme.

Povești somnifere este o carte minunată, 
care aduce la un loc cinci aventuri magice 
înviorate de niște foarte de simpatice 
personaje. Copiii de toate vârstele pot face 
cunoștință cu niște prieteni mai puțin 
obișnuiți: un împărat excentric, un pitic 
magic, o casă zburătoare și câte și mai câte. 
O mulțime de idei năstrușnice, ilustrate cu 
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măiestrie și îndemânare, fac cartea foarte 
atrăgătoare la citit.
Acest volum promite o seară minunată 
petrecută în familie, atât pentru copiii care 
nu-și vor putea lua ochii (sau urechile) de 
la povești, cât și pentru părinții care vor fi 
încântați să redescopere bucuriile inocente 
ale copilăriei.
Grafica este încântătoare, poveștile sunt 
captivante, însă cel mai important este 
faptul că volumul pune copiii în contact 
cu cele mai de preț valori morale, precum 
bunătatea, curajul, încrederea, dreptatea, 
pe care este vital să învețe să le prețuiască 
încă de mici. Și cum ar putea oare să le fie 
prezentate mai frumos și mai pe înțelesul 
lor decât prin intermediul unor povești 
de noapte-bună? Căci, alături de părinți și 
bunici, personajele din povești reprezintă 
unele dintre principalele modele de 
comportament cu care intră în contact. 
Poveștile somnifere sunt, de aceea, mai mult 
decât un simplu mijloc ,,de adormit copiii“, 
ele ne pun pe gânduri și ne invită să le 
discutăm multe seri de-a rândul după ce  
le-am terminat de citit.

Renata Truțescu

Ilustrații de Andreea Dobreci

Editor coordonator: Iustina Croitoru (iustina.croitoru@humanitas.ro),  
PR Executive Humanitas: Alice Ene (alice.ene@humanitas.ro), 

Director de creaţie: Mihail Coşuleţu (mihail.cosuletu@humanitas.ro),  
DTP: Jora Grecea (jora.grecea@humanitas.ro)

Coordonator vânzări: Loredana Braşoveanu (loredana.brasoveanu@humanitas.ro)
www.humanitasjunior.ro / libhumanitas.ro

Bandă desenată de colecţie la Humanitas JuniorBandă desenată de colecţie la Humanitas Junior
„Aventurile lui Mac sunt un reper în istoria benzii desenate din România, fiind primul titlu 
dintr-o serie minunată, Mac și Cocofifi, care a dăinuit peste timp. Publicate inițial în revista 
Arici Pogonici, Aventurile lui Mac au fost reluate și redesenate în 1970 pentru apariția în 
volum. Seria s-a bucurat de un imens succes în epocă: a avut mai multe ediții, a primit premii, 
a fost tradusă în germană, maghiară, engleză și spaniolă și a stat la baza serialului de desene 
animate Coco și Roco produs de Animafilm. Gingășia și inocența poveștilor Luciei Olteanu 
și spectacolul vizual oferit de ilustrațiile Liviei Rusz fac din acest superb album un titlu de 
referință. Sunt fericit că, de acum încolo, și mai multe generații se pot bucura de el.“ 

Alexandru Ciubotariu, grafician și autor de benzi desenate

Și mici, și mari s-au 
bucurat de atelierul 
„Cum iau naștere benzile 
desenate“, prilejuit de 
lansarea ediției de colecție 
„Aventurile lui Mac“ (5+) 
de Lucia Olteanu, cu 
ilustrații de Livia Rusz,  
de la Librăria Humanitas 
de la Cişmigiu.

Mulțumiri prof. dr. 
Alin Ciupală, Octav 
Ungureanu / Smoking 
Cool Cat, ilustrator și 
creator benzi desenate și 
Alexandru Ciubotariu / 
Pisica Pătrată, creator și 
curator benzi desenate.

O colecţie superamuzantă de rime… feline 
aduse la viaţă de Axel Scheffler, bine-cu-
noscutul ilustrator al lui Gruffalo, și traduse 
minunat de Ioana Pârvulescu.
 
Aţi văzut vreodată pisici cântând la pian? 
Sau făcând baie cu spumă? Ori citind şi so-
cotind? Nu-i aşa că v-aţi întrebat adesea ce se 

întâmplă când prietenii noştri pisoi rămân 
singuri acasă?
Ei bine, Franz Wittkamp, autorul acestei 
cărţi frumoase, le-a aflat toate secretele şi 
e de acord să vi le împărtăşească şi vouă. 
Sunteţi gata să descoperiţi de ce sunt în stare 
pisicile atunci când oamenii nu sunt prin 
preajmă?

Din carte în carte până departeDin carte în carte până departe
„Mare succes are peștișorul 
#Swimmy ori de câte ori 
ajunge la copii. Nu doar 
pentru că cei mici sunt 
foarte bucuroși să îl poată 
asemăna pe acest peștișor 
extrem de rapid cu David 
Popovici, campionul lor. 
Ci pentru că, în simplitatea 
unei scriituri desenate 
perfect pentru înțelegerea 
celor mici, această poveste a 
lui Leo Lionni subtilizează 
genial cel mai important 
lucru pe care orice copil 
simte să-l crească înăuntrul 
lui: curajul de a fi diferit și 
puterea de a descoperi în 
felul său frumusețile lumii. 
Mulțumesc, Elisabeta 
 Dragomir, Gradinita lui 
Andrei & Humanitas 
Junior!“ —Liana Alexandru

„Cele mai emoționante întâlniri sunt cele cu cititorii mei. Le 
mulțumesc pentru energia bună pe care mi-o transmit, dar mai ales, 
pentru mesajele pline de căldură și sensibilitate!“, ne-a mărturisit 
Ana Alfianu, autoarea și ilustratoarea cărții Val și Cetatea Sufletelor, în 
urma întâlnirii cu elevii clasei a VI-a de la Școala Generală nr. 25 din 
Brașov, diriginte, prof. Adelina Timaru.

„Trebuie să credem în noi și în visurile 
noastre și, de ce nu, că trebuie să găsim 
în noi puterea de a rămâne mereu copii 
și de a ne minuna de toate frumusețile 
lumii, asemenea unui copil“,  au răspuns 
copiii de la Foltești când au fost întrebați 
de profesoara lor, Monica Brinzoi Fasie, ce 
pot învăța de la Micul prinț, în cadrul unui 
eveniment marca FanBook.

Când pisica nu‑i acasă,
joacă şoarecii pe masă.
Când pisoi la joc s‑au pus,
Zboară şoarecii pe sus.


